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Tentti 1 Kaikki laskimet sallittuja ! ti 10.05.2016

Vilikoe 1 Vilikokeeseen 1 kuuluvat tehtédvat 1, 2 ja 5. (Merkitse 1V)

Vilikoe 2 Valikokeeseen 2 kuuluvat tehtévit 3, 4 ja 6. (Merkitse 2V)

Tentti Tenttiin kuuluvat tehtédvat 1-4. (Merkitse T)

1. Sauvan AB oikeapda B liikkuu oikealle vakionopeudella
v=1,5 m/s. Kiintedn puoliympyrilevyn S side r=2 m. Mai-

ritd sidotun liikkeen menetelmalld sauvan AB kulmano-

peus ja kulmakiihtyvyys hetkell3, jolloin kulma 8 = 30° .

2. Kuvan systeemissd sauvan AB kulmanopeus on 5 1/s my6-
tapaivaan. Sauva BC liikuttaa mantaa C vaakasuoraan sy-

linterin S sisdlla. Kuvan hetkelld mannan kiihtyvyys ac=0.

Madrita vektorialgebran keinoin sauvan AB kulmakiihty-

VYYS.
g 3. Obheisen vaakatasossa olevan kohdasta O nivel6idyn tan-
0
,ﬂ' gon kulmanopeus on 5 1/s my6tapaivaan. Tankoon vaikut-
3 1 . .
" s m taa kuvan mukainen momentti 70 Nm. Tangon massa on

50 kg ja pituus on 4 m. Maérita tangon kulmakiihtyvyys ja

nivelen tukireaktiot kuvan hetkelld. J, = émL2

4. Muodosta kuvassa olevan vardhtelijan liikkeyhtdlo standar-

dimuotoon ja ratkaise jousikertoimen k; arvo, jotta omi-

naiskulmataajuus w,=8 Hz. Maarita vaimennuskertoimen ¢

arvo, jotta pysyvan varahtelyn amplitudi 10 mm ei ylity 3-

kertaisella ominaiskulmataajuudella.

k =100, m =100kg, F(1)= F,sin(Q), F, = 200N KAANNA !
m




5. Kuvan systeemissa sauvan AB kulmanopeus on 1 1/s myG-
tapaivaan ja kulmakiihtyvyys on 2 1/s* vastapdivaan. Sauva
AB liikuttaa pystysuorassa olevaa sauvaa BC. Sauvan BC pis-
teessd B oleva tappi liikkuu sauvan AB hahlossa. Maarita

kuvan hetkelld sauvan BC kulmanopeus ja kulmakiihtyvyys.

6. Kaksi erikokoista vakipyorda on hitsattu yhteen. Suurem-
man vikipydran side on 0,2 m ja pienemman 0,1 m. Koko
vikipyodrdston massa on 7 kg ja hitaussade ks=0,15 m. Pun-
nukset pddstetdan liikkeelle levosta kuvan tilanteessa. Maa-
ritd isomman vakipyordn ulkokehdltad riippuvan punnuksen
kulkema matka hetkelld, kun kulmanopeus on 5 1/s. Kum-
mankin punnuksen massa on 5 kg. Vaijerien massaa ja vaki-

pydraston kitkamomenttia ei tarvitse huomioida.
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